
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

 

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 18/07/2018 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno diciotto del mese di luglio, giusta convocazione del 
Presidente Marco Frasca Polara, (prot. 946745 S.02 C. 16 del 29/06/2018) si è 
riunito, in seduta di prosecuzione presso l’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII 
Circoscrizione sita in via Fileti n.19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla 
trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G.  

Alle ore 12:50, il Presidente Frasca Polara assistito dal segretario Dott.ssa Anna Maria 

Conforti, dispone l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i 
seguenti 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, 
Schembri (presenti n. 8). Constatata la sussistenza del numero legale, il Presidente 
Frasca Polara dichiara aperta la seduta. 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: Amore, 
D’Alia, Di Napoli, e procede con il punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente per oggetto 
“Comunicazioni del Presidente”. 
Il Presidente comunica che i cassonetti di via Spedalieri situati all’altezza del liceo 
Linguistico “N. Cassarà” sono stati spostati in via don Orione come concordato nel 
corso del sopralluogo con RAP e i consiglieri Di Napoli e Longo, mentre in via Dei 
Cantieri l’intervento della R.A.P. di spostamento dei contenitori non è andato a buon 
fine vista la presenza delle macchine posteggiate. 
Il Presidente dà lettura di una nota a firma del Segretario Generale Reggente Giuseppe Vella 

relativa alla proposta di deliberazione di C.C. n. 1 Area Servizi ai Cittadini – avente ad 

oggetto: “Proposta di modifica del Regolamento per il Decentramento. 

Comunica altresì che a seguito di un confronto odierno con il Dott. Bellia, della 
Segreteria del Sindaco, si è deciso di spostare l’incontro pubblico con la Giunta al 
24/07/2018 sempre alle ore 18.00, mentre il sito stabilito, anche in considerazione di un 
sopralluogo effettuato con il Vicepresidente Longo in data odierna, è il centro PYC 
(Circolo Arci) presso Villa Trabia, ingresso da via Marchese Ugo; infine sempre con il 
Dott. Bellia, si è ritenuto opportuno organizzare una prossima assemblea cittadina in una 
zona più centrale, per esempio Borgo Vecchio, in autunno prossimo. 
Chiesta e ottenuta la parola, il Consigliere Schembri chiede al Presidente se si possono 
invitare persone all’Assemblea cittadina; questi risponde che essendo un’assemblea 
pubblica possono intervenire tutti. 
Infine il Presidente propone, al fine di organizzare al meglio l’Assemblea, di 
programmare insieme ai consiglieri una breve scaletta con i principali punti da trattare, in 
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modo di concentrare nella riunione tutte le problematiche riguardanti l’VIII 
Circoscrizione. 
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, comunica che in via Don Orione 
sono stati spostatati dei cassonetti ma uno è posto sulle strisce pedonali. 
Il Presidente risponde che farà una segnalazione alla R.A.P. e aggiunge che la dirigente 
del Liceo Cassarà Dott.ssa Crimi ringrazia il Consiglio per l’efficace intervento relativo 
allo spostamento dei contenitori di via Spedalieri in corrispondenza del murales della 
legalità. 
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, propone che per lo spostamento 
dei cassonetti in via dei Cantieri si faccia una richiesta di divieto di sosta con zona 
rimozione. Il Presidente risponde comunicando che si farà carico di tale richiesta.  
Il Presidente non avendo altre comunicazioni chiude il punto n. 1 dell’O.d.G.  e apre la 
trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 
Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 17/07/2018; 
quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per 
alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 8 
astenuti           n. 1 (Governale) 
favorevoli  n. 7 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato a maggioranza dei presenti 
Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 11/07/2018; 
quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per 
alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
 Il Presidente chiude il punto.  
Chiede la parola il Consigliere Schembri, che presenta una mozione avente ad oggetto: 
“Urgente potatura alberi posti all’interno della scuola Alessandro Parisi nella via P.pe di Scordia” 
Alle ore 13.45 il Consigliere Governale esce dall’aula, risultano presenti 7 Consiglieri.. 
Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 19 dell’O.d.G. 
“Question-Time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari 
alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 7 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 7 
contrari  nessuno 
Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 13.46 il consigliere Governale rientra in aula, risultano presenti 8 consiglieri. 
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Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta un Question-time avente 
ad oggetto:  

- “Richiesta urgente di bonifica e pulizia di piazza della Pace nel tratto adiacente la via 
Archimede e Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atto a scoraggiare l’abbandono 
di rifiuti ingombranti e materiale edile”. 

Alle ore 13.50 il Consigliere Governale esce dall’aula, risultano presenti 7 consiglieri. 
Chiesta e ottenuta la parola, il Consigliere Longo, presenta tre note di sollecito relative 
alle seguenti delibere rimaste inevase: 

- Delibera n 208 del 27 11 2017 “Richiesta istituzione stalli dedicati a motoveicoli in via P.pe 
di Palagonia (tratto antistante ai civici da 14/a a 14/f 

- Delibera n 1 del 03 01 2018 “Richiesta fornitura transenne ed affidamento delle stesse al 
“Liceo G. Garibaldi” per inibire la violazione del vigente divieto di transito veicolare in via 
Arimondi (tratto tra via Sampolo e via Maggiore Galliano) in corrispondenza degli orari di 
ingresso, uscita e ricreazione degli studenti che frequentano la succursale del Liceo “G. 
Garibaldi”,  

- - Delibera n 2 del 03 01 2018 “Richiesta fornitura transenne ed affidamento delle stesse 
all’I.C.S. “Politeama” per inibire la violazione del vigente divieto di transito veicolare in via G. 
La Masa (tratto tra via P.pe di Belmonte e via P.pe di Granatelli) in corrispondenza degli orari 
di ingresso ed uscita scolastica del plesso “G. La Masa” dell’I.C.S. “Politeama”, 

Non essendoci ulteriori interventi il Presidente dichiara chiuso il punto. 
Sentiti i capigruppo, alle ore 13.52 il President, dichiara chiusa la seduta odierna.  
 
    
    
    
    
    
 

Il Segretario 
Dott.ssa Anna Maria Conforti 

(F.to in originale) 

 

Il  Presidente                                                
Marco Frasca Polara 
(F.to in originale) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 


